Анализ работы МО за прошедший учебный год.

В 2016 - 2017 учебном году методическом объединении учителей родного языка и литературы работало шесть учителей.

1. Алхасов Керим Анварбекович.
2. Беркиханова Ратипат Шихалиевна

3. Биймурадов Бадрутдин Магомедович

4. Гаджибекова Жанна Мирзаевна

5. Хадисова Мадина Гусейновна

6. Садрутдинова Равзат Мурадовна
Темой ШМО родного языка и литературы за 2016-2017 учебный год была выбрана «Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках родного языка и литературы в рамках образовательной программы школы - школа будущего и ФГОС».

Цель - совершенствовать уровень педагогического мастерства учителей, уровень их компетентности в области родного языка и методики преподавания в условиях модернизации образования и создание комфортных условий для обучения, развития и воспитания школьников при организации образовательного процесса.

В начале учебного года был разработан и утвержден план работы методобъединения, изучены учебные программы и инструкции «Соблюдение единого орфографического режима» при оформлении журналов и ведении тетрадей учащихся, обсуждены актуальность выбора единой методической темы, выбраны и  сформулированы темы по самообразованию:

1. Повышать качество знаний и успеваемость учащихся.

2. Способствовать активному включению учащихся в творческую деятельность на всех этапах урока.

3. Воспитать любовь и уважение к родному языку.

4. Повышать заинтересованность учащихся к родному языку и литературе через различные формы и методы обучения, в том числе через ИКТ.

Регулярно проводились заседания, практиковалось взаимопосещение уроков. 

Были разработаны и проведены ряд мероприятий и конкурсов. Были проведены 5 заседаний МО, оформлены протоколы.

С сентября по май были проведены различные мероприятия.

В ноябре провели школьную олимпиаду среди учащихся 5-11 классов. Победители школьной олимпиады, занявшие 1 места, участвовали на районной олимпиаде, где заняли призовые места.

По родному языку: 

АлибековаЛайла – 11 класс, заняла 1 место. Учитель Биймурадов Б.М.
По родной литературе:
Баданиева Мадина – 9 класс, заняла 3 место. Учитель Биймурадов Б.М.

В Республиканской олимпиаде по родному языку ученицы 11 класса АлибековаЛайла заняла 3 место. Учитель Биймурадов Б.М.

Конечно, существует немало трудностей, с которыми мы сталкиваемся в своей профессиональной деятельности. Это и недостаточный уровень владения некоторыми обучающимися общеучебными умениями и навыками, узкий кругозор, невнимательность, недостаточное развитие памяти, отсутствие методических пособий, отсутствие часов по кружкам и факультативам.

Каждый учитель на последнее ШМО отчитывался о своей работе, делились опытом и идеями, рассказывали о том, что применяется на уроке и какими методами добиваются успехов.

Все учителя на своих уроках используют наглядности, ИКТ, приучают детей самостоятельно добывать знания и анализировать их, что позволяет проводить уроки на высоком уровне.

Большую роль в повышении уровня учащихся играет эрудиции учителя, умение ясно и четко объяснять учебный материал. Делает всё для того, что на любом уроке изучаемый материал стал понятным, умело сочетая коллективную работу с индивидуальными заданиями, эффективно используют здоровьесберегающие технологии. Всё это позволяет вести преподавание на высоком уровне.

В целом задачи и цели, поставленные в начале учебного года,  были осуществлены.

В новом учебном году необходимо продолжить работу по повышению качества знаний учащихся, используя современные методы и технологии, а также личностно-ориентированный подход, использовать разноуровневые тестовые задания.

Руководитель ШМО родного языка и литературы:   Гаджибекова Ж.М.

