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о проведенных мероприятиях,
 посвященных  
Дню солидарности в борьбе с терроризмом 
в МБОУ «Эрпелинская СОШ им.Апашева М.Д.»

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата  -  День солидарности в борьбе с терроризмом.
Вспоминают россияне 3 сентября жертв Беслана и других терактов, происходивших в столице, а также в Чечне, Дагестане, Буденновске, Первомайском и других регионах нашей страны.
В нашей школе  к этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвященных проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.
3 сентября 2020г. на утренней линейке детям рассказали о тех трагических событиях. Провели единый республиканский урок, в котором приняли участие представители  сельской администрации – глава села Ханмагомедов А.А., кандидат в депутаты районного Собрания Алиев С.А., директор школы Устарханов Х.А., ветеран боевых действий Джабраилов А.И. и другие.
Проведены в классах часы общения на темы:   «Жизнь без терроризма» , «Терроризм-угроза жизни» , «Беслан-наша боль и горе»  и т.д.    Детям было рассказано о том, что терроризм стал глобальной проблемой человечества, его проявления влекут массовые человеческие жертвы и разрушение материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой воссозданию, он наносит не только физические, но и психологические травмы, от которых люди страдают  много лет.

Для обучающихся 9-11 классов был показан видеофильм «Трагедия в Беслане».
В фойе школы организовали выставку. Тематическая выставка была также организована и в библиотеке школы.
Также учащиеся из отряда Юнармия провели акцию в школе «За мирный Дагестан» с раздачей буклетов. 
Главная цель проведения данных мероприятий - содействие формированию у обучающихся толерантности, общероссийской гражданской идентичности, патриотизма, уважения к Отечеству, неприятия идей   экстремизма, нетерпимости  к проявлениям экстремисткой идеологии. 

Зам. по ВР 					 Хайбуллаев Х.Х.
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