Справка
по итогам проверки планов воспитательной работы 
классных руководителей 1 – 11-х классов
за  2020 – 2021-й  учебный год

Цель: проанализировать структуру и содержание планов 
воспитательной работы классных руководителей 1 – 11-х классов 

Сроки проверки: сентябрь 2020 года. 

Проверку осуществляли:  Устарханов Х.Х. – директор школы, 
Хайбуллаев Х.Х.– зам. директора по ВР.

Проверялись вопросы:
наличие планов воспитательной работы, их своевременное составление классными руководителями; целенаправленность планов воспитательной работы; соответствие содержания планов воспитательной работы возрастным особенностям; актуальность решаемых задач и соответствие задачам школы;
умение анализировать воспитательную работу с классом; диагностика и мониторинг ВР. 
В ходе проверки были изучены планы ВР, проведены собеседования с классными руководителями. Выявлено, что некоторые  классные руководители испытывают трудности при:
- определении актуальных целей и задач воспитательной работы; 
- составлении анализа ВР за прошедший учебный год и характеристики 
класса, что не может положительно влиять на преемственность содержания и форм деятельности; 
- в проведении диагностики и мониторинга ВР. 
Классным руководителям была предложена общая структура составления плана, но при этом не исключалась возможность выбора наиболее удобной и предпочтительной для них формы.  Все классные руководители используют единую план – сетку по всем направлениям и видам деятельности. 
Классным руководителям, обратившимся  за помощью при составлении и оформлении плана, была оказана консультационная и методическая помощь. Была проведена работа с молодыми специалистами.
План ВР  составлен без замечаний у Абдуллаевой М.З., Идрисовой А.И., Хадисовой М.Г.,  Курбановой Д.З., Магомедовой Р.И. и др.

Рекомендации: отметить на совещании классных руководителей, 
своевременно подготовивших планы воспитательной работы; обратить внимание на необходимость своевременного составления планов ВР всеми классными руководителями; подготовить для классных руководителейи теоретический материал по вопросу «Анализ воспитательной работы»; «Диагностика и мониторинг ВР»; рекомендовать классным руководителям включить в планы ВР мероприятия по реализации целевых программ; провести заседание МО классных руководителей с целью дальнейшей активизации воспитательной работы; проверить систему воспитательной работы классных руководителей (в течение II четверти).


Зам. директора по ВР                        Хайбуллаев Х.Х.



